

# 總統府公報

第壹捌貳號

編輯：總統府第一局  
發行：總統府第三局  
印刷：中央印製廠

定價：全年新台幣四十八元  
零售：每份新台幣一元

國內平寄郵費在內掛號及國外另加

本報郵政劃撥金帳戶第九五九號

中華民國五十年十一月二十八日

(星期二)

## 總統令

五十年十一月二十一日

請予免職，應照准。此令。

行政院呈，請任命孫載門爲台灣省衛生處主計室股長，湯伯章爲台灣省畜產試驗所主計室主任，張維權爲台灣省立新竹師範學校主計室主任，林耀年爲台灣省彰化縣政府主計室主任，應照准。此令。

行政院呈，請派戴行恭爲台灣省物資局主計處帳務檢查員，應照准。此令。

總統 蔣中正  
行政院院長 陳誠

五十年十一月二十四日

## 總統令

派宋慶烈、陳遠略、張芳燮爲台灣省政府參議，易南凱、傅湘靈爲台灣省物資局處長，房進贊爲技正，翟萬年爲台灣省煤業調節委員會處長，葉隆瑞爲台灣省立高雄醫院副院長，黃東錄爲台灣省立台東醫院院長。此令。

行政院呈，爲台灣省交通處公路局第三區工程處主計課課長陳華鵬，台灣省交通處公路局第四區工程處主計課課長嚴勵，台灣省交通處公路局東西橫貫公路合流工程處主計課課長徐登仁，台灣省交通處公路局東西橫貫公路四季工程處主計課課長鄧先德，台灣省立師範大學附屬中學主計室主任葉清海，台灣省立新竹醫院主計室主任陳清淦，台灣省立新竹工業職業學校主計室主任曾占榮，台灣省立彰化工業職業學校主計室主任陳禎祥，台灣省立彰化商業職業學校主計室主任賴水泉，台灣省立嘉義醫院主計室主任蔡福吉，台灣省立台南高級工業職業學校主計室主任諸鑾高，台灣省立高雄女子中學主計室主任黃金春，台灣省立高雄水產職業學校主計室主任林循輝另有任用，均

光復大陸設計研究委員會呈，爲秘書任熙璽呈請辭職，請予免職，應照准。此令。

考試院呈，請派張羽爲行政院國軍退除役官兵就業輔導委員會台灣員山榮民醫院人事室主任，應照准。此令。

考試院呈，請任命陳傳興爲台灣警備總司令部人事室副主任，應照准。此令。

總統 蔣中正  
行政院院長 陳誠

公 告

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第二六九四號  
五十年八月二十五日

被付懲戒人

李瑞祥

台灣宜蘭縣稅捐稽征處處長 男 年四十三歲 台灣台南縣人 住宜蘭市舊城東路五四號

高英士

同處秘書 男 年三十八歲 台灣省宜蘭市渭水路二一號

姚士標

同處審核員 男 年四十八歲 廣東省人 住宜蘭市渭水路二一號

董家錫

同處審核員 男 年四十八歲 浙江省人 住宜蘭市渭水路二一號

徐鍾訓

同處審核員 男 年三十九歲 江蘇省人 住宜蘭市渭水路二一號

黃強

同處第二課課長 男 年三十七歲 江蘇省人 住宜蘭市渭水路二一號

張明度

同處第一課課長 男 年四十歲 河南鄧縣人 住宜蘭市渭水路二一號

張太乙

同處稅務員兼第一課股長 男 年四十三歲 福建詔安縣人 住宜蘭市北津里津梅路三號

陳元培

台灣省政府財政廳科員 男 年三十四歲 江蘇興化人 住南投中興新村光華四路六五號

右被付懲戒人等因失職案件經台灣省政府送請審議本會議決如左。

主 文

緣台灣省政府以宜蘭縣稅捐稽征處處長李瑞祥等十員處理大華旅社餐廳違章漏稅一案，經查均有失職之處，其中除歐振松一員係該處雇員其移付懲戒部份予以撤回外，抄同失職人員事實表，及調查報告各乙份暨財政廳（49）721財人字第6—630四號呈一件，移請審議到會。

事 實

張太乙記過一次。  
陳元培申誠。

被付懲戒人李瑞祥申辯略稱：「一、現行規定對於違章案件之處理在稅捐稽征處另設有「違章案件審查小組」（以下簡稱小組，按本處係以七人組成之）凡違章漏稅案件先由主管課就違章事實及所憑證據暨適用稅法法條詳加審核後擬具處理意見逕交小組審議作成決議後送由處長判行之處長對於小組決議如有不同意見應報請財政廳核示不得逕行爲之變更此種處理程序旨在求違章案件之處理獲得公開與慎重也。二、關於大華旅社餐廳違章漏稅案，對於違章主體人之認定主管課既發生疑義提交小組審議仍決議報請財政廳核示職即循之認爲報請上級機關核示當可免處理疏忽或錯誤之弊而爲之同意判行在處理過程言之尚無不合之處，至於認定事實所憑依據，即違章人所提出之「房屋出租餘債歸屬合約書」是否合於足採之要件及其與原學業登記內容有無出入等事屬實體審核範圍既經業務課未指出任何爭執於先又經小組審議亦未具報任何相反意見於後按分層負責及違章案件處理程序暨一般處理案件之慣例職責無另爲調閱有關文件自加商酌之可能也」等語。被付懲戒人高英士姚士標董家錫徐鍾訓申辯略稱：「（一）關大華旅社餐廳違章主體人發生疑義問題：查本案四十六年度違章漏稅主體人究以盧火在押郭清雲由業務課將情報廳請示之決議調查書云，對於違章主體人不應發生疑義而認定疑義報財政廳請示有疏於審核研討之人之法令依據，祇認原辦人員陳光中之見解尚屬正確而已，究其第

課所提出之合約書雖當時未曾向法院公證，而雙方簽押，經地方人士證明蓋章，在法律上似不能為無效，同一商號依法僅有一個法定代理人稽征機關能否就利本案裁定補征稅款及罰鍰之執行將其主體人個別移送法院裁罰？再依照營業稅法及所得稅法僅有登記之營業人及納稅義務人字樣，對以往年度之負責人有違章漏稅時，是否應以現行商號不無疑義，經違章審查小組長時間討論結果決議據實報請財政廳核示，依照情理下級有不明時請示上級不能視為失職。②調查書之對於本案不發生錯誤曲解輒轉請示遷延時日至少盧火在，其在於四十八年十二月三十一日出售宜蘭市崇聖街三十五號之房屋一幢可充執行處分之對象免致鉅額罰鍰難獲着落一節查違章審查小組係僅就法令上之審定至防阻財產移轉，事屬行政職責應由主辦業務課辦理，實非違章審查小組之過失」等語。

被付懲戒人黃強申辯略稱：「經詳讀卷內職被責以失職而移付懲戒之事實依據失職人員事實表內具體事實欄摘要報告為認定職對於本案違章主體人不應發生疑義而竟認定疑義報廳請示，及對漏稅案亦有疏於審核研討之嫌，而其所持理由在於指述違章會議竟予議決報廳請示」及「而參加違章會議各人員對於鉅額漏稅未加以慎重精密研討率而決定審核意見「本案營利事業所得稅營業稅究應以盧火在為四十六年度違章主體人抑以郭清雲為違章主體人由業務課將情報廳核示」見鈞會前令抄件，查職當時為第二課長主管田賦地價等土地稅之稽征業務因兼任本處違章漏稅案件審查小組委員而參予違章審查會議在處理大華旅社餐廳漏稅案件處理過程中亦僅參予六月四日之一次會議而共同議決如前述被省府責以失職之理由，由業務課將情報廳請示」之議決。

至議決後請示公文如何請示，上級機關省財政廳如何指復盧火在之補正，亦未曾參與其事，故職僅能就參予違章小組會議審議而共同作成將情報廳請示之議決部份陳述理由如次：違章審查小組於四十八年六月四日上午十時半由召集人召集開會審議依承辦單位提送到會審議者計有盧火在之申覆書及附件房屋出租餘債歸宿合約書暨承辦員陳光中簽呈各壹件（請見本處四三 602 43 卷內）審議時職確曾切實審核並詳加研討，而研討詳情惜未作成紀錄，而事實本小組對任何案件之審議亦無法作成詳細記錄且一向對討論不作記錄，僅對議決作成記錄而後分別簽名以示負責，并即將議決作為審議意見報請處長核定一依台灣省各縣市稅捐稽征處處理違章漏稅密告案件辦法辦理而該辦法亦無規定對討論必須詳記之規定僅規定本小組審核後將審核意見簽報稽征處長核定為已足經審議研討後職之所以同意共同作成議決由業務課將情報廳請示所持理由係基於見諸其申覆書之要點在於「依據其合約書項應行補征之所得稅逕向郭清雲征收以示合理而重權益」等語經對照其附件合約書第五條後段訂明「乙方（郭清雲）負擔共同經營期間之一切公課稅捐」兩相印照尚無不合，至合約書是否失實審查小組僅依提會資料審議並非調查單位故無法得知，職於審議時，既未據得知郭清雲非為盧火在四十七年二月以前之合夥人，更無法得悉，盧即為四十七年二月以前與李炳林（見李視察調查報告）合夥之執行事務之合夥人，基前述原因而誤信郭為盧之合夥人且為合夥營業之執行業務合夥人，故認為此筆稅款向郭追征似並無不合否則審議當時若能得知前情，此筆稅款自必應依法向盧追征當可確定，縱盧死亡亦應追及其繼承人蓋繼承人固得限定以繼承所得之遺產償還被繼承人之債務，但繼承人對於被繼承人之債務實負有連帶責任，參酌民法繼承篇法意似亦無不妥，而當時審議時自可同意陳員所簽盧所請對郭追征之稅款予以所請不准駁回自不發生報廳請示問題正為如此致使職不敢主張此種法理見解，從而發生疑義為慎重計從而同意報廳請示發生此種誤信之錯誤當係事實上之錯誤並非法令上之錯誤蓋審議當時誤信其合約事實存而致認識錯誤並非職不知法律命令存在之規定而致認識錯誤，此因果關係足可判明職責自應呈明職對參予本案小組之審議，自以為已盡謹慎忠誠之責任，決非如調查人所責不應疑義或疏於審核等一語，所概全而以失職移送懲戒司法之審判固可由法官自由心證，但行政上

之調查宣容調查人未依據事實法理，驟以揣測抽象之一語指人為失職，被付懲戒尤難能令人甘服。謹書具申辯書乙份恭請鈞會秉公處斷不論，懲否均必感服之至一等語。

被付懲戒人張明度申辯略稱：「一、關於報廳請示一案至曲事實陳報內容應改正而不改正顯屬有虧職守一節申復如下查呈報財政廳請示公文原調查謂歪曲事實陳報內容，不知何所指，查原公文內第二段所說各節均係事實何來至曲，大華旅社餐廳主體未變，負責人有所變更乃為鐵般事實，毫無不實之處或謂未能說明郭清雲非合夥人一節係屬歪曲然查原合約書內監證人係屬盧火在之原已登記之合夥人李炳林原組織之兩合夥人對合約均不發生疑義焉知郭清雲非盧火在出資部份之隱名合夥人，且查該合約之主要目的為債權債務之移轉今既經原合夥人全部蓋章同意，則該合約之主要目的即已成立，其債權債務之移轉既經成立，是否合夥已非重大必要之條件，依據此項理由被付懲戒人認為原公文並無不當之處而予以蓋章原調查謂應改正而不改正不知應改正何項事實。二、關於營業不符及納稅保證欠實負失察之責一節茲申復如後查大華旅社餐廳原設立於四十五年三月，而被付懲戒人就任本職係四十六年六月十一日其原登記是否與縣府商業登記及警局特種營業登記有不符之處被付懲戒人實難負其責，四十七年二月大華旅社餐廳由郭清雲向本處申請「受讓而設立」本處依照規定核准其登記並無不合之處，原調查謂未能與有關主關機關取得連繫或予翔切調查殊有未妥等由，查依照四十三年十月十三日省頒「核發商業登記證營業登記證特種營業許可證連繫注意事項」第四條之規定本處得先行受理申請，況本處於受理登記後及核准登記時均有公文副本通知縣府建設局工商課及警察局原調查謂本處拖延至違章漏稅案件發生後始以四十八年四月三日以宜稅一字第四〇五四號通知該縣警察局顯係調查不實，再查縣府及警察局所為登記之大華公共食堂遍查宜蘭市並無該牌號之設立，而宜蘭市康樂路八十一號係屬「大華旅社餐廳」（見附件二照片）本處調查與事實並無不符，而縣府與警局所核准者却與事實不符，本處於核准郭清雲設立登記後通知縣府及警局而該兩機關核准不實之登記為標準而謂本處未能與兩機關之事決不能以該兩機關核准不實之登記為標準而謂本處未能與

主關機關取得連繫或予翔切調查，其理至明被付懲戒人實難負其責，又關於大華旅社餐廳於四十七年二月申請註銷登記原調查謂，其申請書亦未經合夥人李炳林簽章而逕予核准自有未合，查大華旅社餐廳四十五年在本處設立登記其登記之負責人為盧火在，本處根據負責人之申請核准應無不合所謂未經合夥人簽章一節遍查所有有關法令均無是項規定原調查謂有不合，不悉所指不合係根據何種法令規定。關於保證商號一節原調查所謂四十六年一月一日部份因被付懲戒人尚未到職未便負其責，四十七年三月郭清雲受讓設立登記之納稅保證原調查謂大華冷凍部負責人與郭清雲係屬母女雖謂殷實，查郭盧雖為母女，然郭已出嫁且戶籍分立，冷凍部有冷凍機設備固定資產作為保證不能謂不殷實，且查保證商號調查係稅管員之職責被付懲戒人事實上不可能每家均去實地調查，另一保證商號強生彈子房於同年三月十六日申請停業，其所負保證人在未向本處申請退保前並不因其停業而終止法有明定，且該項查對覓保均係稅管員經常應辦之工作自不需被付懲戒人隨時叮囑原調查應負疏忽之責實難甘服。三、關於該商漏稅額未按該商不同營業主體人計算負疏於監督之責一節申復如後：該商漏稅額之計算，原係分別按盧火在及郭清雲各別營業期間核算發單補征有原卷可稽亦為調查人所不否認後因該商不服申請複核而經請示奉令改按郭清雲發單補征（關於請示一節已另條申復）被付懲戒人應無不當之處。四、關於參加本案審核小組未就主管職位說明郭清雲非合夥人及對於失實合約書不應認定而認定應負過失責任一節申復如後：查盧火在與郭清雲所訂之合約係經雙方蓋章並經原合夥人李炳林蓋章且有地方仕紳林本泉（宜蘭市市民代表會主席）郭文鑾（宜蘭市市民代表）等人之立會，豈能遽而認為無效原調查報告以其未經法院公證應視為無效不悉依據何項法令規定又原調查謂盧火在所收房租並未依法扣繳同時盧火在之房屋稅籍記錄表上亦無課征租用房捐而整個否定該項契約，殊顯過份主觀查納稅人未依規定扣繳法有明文處罰規定，並無對該項事實全部否定之規定，此點在營利事業所得稅查帳時為經常發生之事項，從未聞有不因扣繳而全部剔除者僅能對其違章行為加以處罰，而其事實仍須承認，是以該項合約根本不能為原調查報告所謂

不足採信，失實合約不應認定而認定，再查郭清雲原雖非登記之合夥人，但郭清雲向居住於該大華旅社餐廳內且經常在內管理業務，該項合約既係原負責人盧火在與之訂立且有原盧火在之合夥人（原登記之合夥人）李炳林於監證人下蓋章合約內所載各節當為原大華旅社餐廳所有合夥人之同意是以又焉知郭清雲非盧火在所出資 60% 項下之隱名合夥人。五、關於該商盧火在申復退還違章補征所得稅業經承辦員簽明應予駁回而擅作主張提付違章小組應負失職之責。查營業主體（牌號）未變更，負責人變更究應以原負責人各負其責抑或分別以新舊負責人分負其責現行各項法令規定並無明確之規定，該盧火在對本處原決定不服提出申復且檢附合約書並經原合夥人全部蓋章該項事實原經辦人簽以係屬大華旅社餐廳內部問題予以駁回似欠法令依據又查本處原處分係經違章小組之審議決定故對其申復，理由自應再提違章審查小組審議於理於法並無不當原調查謂擅作主張應負失職之責似純屬私人見解毫無法令依據等語。

被付懲戒人張太乙申請略稱：一大華旅社餐廳造章書件，前由華信部  
遊查組移送本處後，經批交經辦人員陳光中君依法核計漏稅額，列表  
呈請各級主管核准後，發單補課大華旅社餐廳前負責人盧火在經營期間（四十六年）及後負責人郭清雲經營期間（四十七年）之應納營利  
事業所得稅捐。達章人盧火在接到本處核發四十六年營利所得稅納稅通知書後，即於四十八年五月八日提出申請書略以大華旅社餐廳，已  
於四十七年初變更負責人為郭清雲，當時曾立「房屋出租餘債歸屬合

約書】議定大華旅社餐廳在變更負責人前之應收帳款權益由原負責人郭清雲收取，並定應收賬款不數償還債務時，由郭清雲負責賠償，與盧大在無涉等情為由，請求本處將其經營期間（四十六年）所漏稅捐改向郭清雲補征申辦人認為該合約書前未報備，事後所提文件當有取巧企圖，不堪採信，而盧大在所持理由不足採納決予駁回，將情轉告經辦人員擬簽意見（抄錄原簽呈附案）經於五月十一日在該簽呈上簽註意見：「擬照原簽意見辦理」旋奉主管批交違章會議研討，審查決定報請財政廳請示，由經辦人員遵照會議決定辦稿以（48）（6）11宜稅一字第五八八四號呈請財政廳核示祇遵，查請示公文要點為大華旅

社餐廳負責人名義送罰疑義，至該違章商號前後負責人在違章期間是否合夥，根本與本案之請示重點無關，惟合夥商號之違章漏稅，應以漏稅行為發生期間之商號負責人名義送罰，乃適當之處理原則，俟法院裁定後合夥商號負責人之財產不足清償漏稅及罰鍰時，再提起民事訴訟，向合夥人執行不足之數，由此可知前後負責人縱係合夥其送罰時仍應以違章期間營業記之商號負責人名義送罰（請示公文內曾明白陳述盧大在是大華旅社餐廳違章期間之負責人）申辦人之所以知其處理原則，而仍請示者，乃係服從本處違章審查小組之慎重決議而為之，是故在奉財政廳（48）625財一字第七七二六號令時，特再檢卷提請違章小組開會研討，嗣經小組議決「大華旅社餐廳違章案擬遵照上項廳令辦理」經辦人員始遵照是項決議將本案移送法院裁罰。茲將財廳派員調查列表處分事項分別說明如下：大華旅社餐廳申請營業登記案件，既經該區稅管員實地調查簽註意見其申請事項經查屬實相符擬准登記，在書面上之審核無誤後蓋章，按分層負責制度而言申辦人應無過失之處。大華旅社餐廳漏稅計算尚無錯誤，有原案之計算表可查至其申請歇業註銷登記一節，因有違章欠稅未清結，迄未核准註銷登記，自難強制飭其辦理清算，似非疏忽責任。對於盧大在申請將其經營期間之漏稅改向郭清雲補征一節之審核認定情形無錯，在前項之事實部份已有敍明，并有原案可稽，而財政廳派員調查報告中既經陳明「主管股長張太乙簽擬意見亦無不妥」（詳見調查報告）申辦人對本案之初核意見既無不妥，似無過失之處」等語。

核准變更登記在案。否則設有半點不符該處是不應核准變更登記該處各級承辦人員應負過失之責，再查營業主體不變，前負責人因涉嫌違章應計罰稅款，變更登記現負責人是否有代處理償還之義務？可否追訴前負責人？經核據該稅捐處所呈附件盧郭二人合約書第四款第五款之協議，在盧郭共同經營期間，一切債務及各項應納稅捐，統由郭清雲負責，是則本案違章主體既未變更，違章商號現負責人郭清雲自該食堂開業即為當事人之一，設若郭清雲財產將來不敷清償時，亦可同時申請法院執行合夥人（前負責人）盧火在之財產，嗣後該宜蘭縣稅捐處執行偏差，漏未將合夥人之一盧火在財產同時申請法院執行，是為該處執行之不法，錯誤、當非本文釋示之貽誤，經將上述各點與科長股長商酌研判，盧、郭二人係合夥經營大華食堂執行時如該營業主體資財不敷清償應納稅款時，又可依民法第六百八十一條規定執行各合夥人財產，一切當無問題，乃擬稿令復該稅捐處以：「本案違章主體，既未變更，違章商號負責人郭清雲自該食堂開業起，即為當事人之一，且變更獨資經營後，協議願負責共同經營期間一切債務及應納稅捐，送罰時自應以現負責人郭清雲送罰」，（附呈原擬稿）申辦人擬復此文，所應設想考慮之處及法令依據均已顧及，是無失職之處或謂宜蘭縣稅捐稽征處所呈及附呈合約抄本失實，致申辦人不察，設想，則本案該宜蘭縣稅捐稽征處所呈及附呈之合約如不符實而轉呈未再飭查盧郭是否為合夥人乃遽憑釋復，不無有欠謹慎，試以一個政府，上級機關對其直屬下級機關所呈報事實，何能不予採信，果如所指，焉得對申辦人論以失責之咎，申辦人無過，今以失職之罪相加，未甘折服，謹檢附宜蘭縣稅捐處來呈暨附件及本廳復令抄本各一份謹請鑒核俯恩賜予免議至感德便」等語。

## 理由

本會卷查調查報告略謂：宜蘭縣稅捐稽征處處理大華旅社餐廳違漏稅一案，係前財政部四十八年十二月八日密令，以該餐廳所欠各稅及罰鍰為數共達四百七十餘萬元，而執行結果僅獲一千餘元（拍賣財

產部份僅計六百餘元）前後處理經過顯有未合，飭由財政廳派員調查具報後遂又由台灣省政府及財政廳派員會查，關於大華旅社餐廳營業登記內容不符一節，查該處辦理營業登記資料所載，係由盧火在與李炳林合夥組織，於四十五年三月一日設立，營業地址為康樂街八十一號，資本登記為新台幣二萬元，出資比例為 60% 及 40%，負責人為盧火在，但核與建設局商業登記及警察局特種營業登記，盧火在為該餐廳獨資營業負責人營業地址為崇聖街三十五號，另大華公共食堂營業負責人為李炳林，營業地址為康樂街八十一號，是盧火在充任營業負責人期內，該處辦理營業登記，即與特種營業登記發生出入，而該處歷年實施精密校正，亦未發覺，而不糾正，不無疏忽，四十七年二月廿六日改由郭清雲申請獨資經營設立登記，該處亦未與有關機關聯繫，驗核營業登記與工商登記及納稅保證，竟核准變更登記，且盧火在於申請註銷登記，其合夥人李炳林亦未簽章，亦有未合至該處辦理該餐廳納稅保證失當情形一節，四十六年一月一日該處重新查填該餐廳營業登記表內（當時負責人為盧火在）其納稅保證僅強生彈子廳一家，資本額僅五千元，而強生彈子廳獨資負責人郭清雲與盧火在係屬父女關係，該處辦理郭清雲之取具納稅保證為大華冷凍部，其負責人為盧林，查盧郭兩人係屬母女關係，相互擔保，既難謂殷實關於該處辦理該餐廳違章漏稅不當情形一節，警備司令部查緝組四十八年三月間查獲該餐廳私帳及憑證，計自四十六年一月起至查獲之日止，二年又三月，其逃漏營業額計一、六四二、二一六元移由該處辦理，該處於同年四月三十日填發補征四十六年度所得稅繳款通知書，補繳稅額為二、一一、三九〇・七〇元（盧火在為營業負責人之年期）該違章人盧火在於五月八日退還通知書，並申復略以「該餐廳於四七年二月經與合夥人郭清雲協議，將其提供崇聖街三十五號房屋出租與郭清雲獨資繼續經營，並放棄在共同經營期間中應收之收益由郭清雲將所得款項充作歸還該同一時期中營業應付一切債務，倘所收不敷亦由郭清雲負責賠償，與民無涉」等語。經該處主管課承辦人陳光中（張太乙核章）原簽「經查本處補發（46）年度營利事業所得稅，自應以該時期負責人為納稅主體人，至盧火在與郭清雲所訂合約純係該餐廳內

部問題，所謂向郭清雲補繳一節，未便照准」等語，而該處主管課長張明度則簽註「擬提違章會議研討」，違章會議竟予議決報廳請示，業奉財政廳令准以現負責人郭清雲名義送罰，該案旋於同年七月間移送法院經法院於同年八月廿七日裁定郭清雲應處各項罰鍰及補稅共四、七七一、八六〇・六〇元（各項補稅滯納金及印花稅罰鍰未計在內）經查該戶並無資產可供執行，保證商號均經停業無從執行，拍賣器具僅獲六百餘元，該處處長李瑞祥為謀事後補救，曾於四八年十二月二十五日去函宜蘭地方法院請求執行該餐廳合夥人盧火在之裁定罰鍰法院准予執行，查明盧火在可供執行之財產房屋一棟於四八年十二月三十一日出賣與郭陳息為業致無法執行，該處對本案處理到此即告段落矣，查盧火在與郭清雲確為前後大華旅社餐廳納稅義務人之截然不同主體，是以該餐廳前後營業負責人應納之各項稅捐，自應以其負責人之歇業日期，與新負責之開業日期為劃分依據，故計算該餐廳所漏稅之營業額，在四十七年二月以前應歸盧火在負擔，四十七年三月以後應歸屬郭清雲負擔，但該處計算本案逃漏營業額僅以截止四十六年十二月底止歸屬盧火在負擔，業已發生錯誤，就其申復書所敍理由及所附繳「房屋出租餘債歸屬合約書」亦未於申請歇業登記時報請備案，自不足採信，該申復書敍述郭清雲係至四十五年起合股經營大華餐廳，查該處營業登記及特種登記亦無合夥人郭清雲其人，顯係失實，該處主管課各級人員受理此案時，既未簽明揭發批駁，且於敍稿呈財政廳時，亦未敍明郭清雲是否大華餐廳合夥人尤引述在四六年為轉請示，則盧火在所有不動產在四十八年十二月三十一日未出售以前，尚可供執行處分之對象，免致鉅額罰款難獲着落，本案由密告人檢舉書內，敍及違章賬簿中有招待張課長若干元，是否張明度課長，須待查詢證實，後悉法院裁定後將該項賬簿發還違章人郭清雲，旋被其完全燒燬，此人狡甚並堅決否認有此記載，及向無招待稅處人員之事，嗣查詢該商盧火在近況，得悉該商所有財產典當殆盡，且有部份債務尚未還清，淪落台北市經營攤販生意，至後負責人郭清雲則寄居

台北松葉公共食堂，並將其女出養于該店東李永瑞為女，由此推論本案之鉅額欠稅及罰鍰，欲使清還了結遙遙無期矣綜上各節被付懲戒人李瑞祥為該處處長。綜理該處一切事務，對於各單位業務有無疏失情形，以首長地位自應隨時督察，該大華旅社餐廳，初以營業登記不符，納稅保證欠實，繼以違章漏稅案被控發生，而被付懲戒人竟聽任審核小組審核之責，於參加審核本案時，自應索聞該商原營業登記資料，詳加審核，研討，不難認定違章主體人誰屬，乃僅憑主管課所提供之申復書及合約（略謂甲方（盧火在）無利可圖，與乙方（郭清雲）協議，自四十七年二月二十五日將原共同經營關係予以終止……）所述不實之理由，經過審核後即對本案違章主體人發生疑義，遽爾共同決定報請財政廳釋示，以致造成錯誤，均難辭疏失之咎，被付懲戒人等申辯意旨希圖譏過，殊無可採，被付懲戒人張明度為該處第一課課長主管工商稅違章綜核兼違章審核小組審核人，受理該商盧火在申復退還違章補征所得稅案，既未將申復書不實情形揭發又未按該商不同營業主體人計算漏稅額反將承辦人簽明應予批駁之文件（申復書及合約）簽註「擬提違章會議研討」而於會議時，亦未提出該商原營業登記資料以供參考，（黃員申辯略謂依承辦單位提會者計有申復書及合約陳光中簽呈各一件至合約書是否失實審查小組僅依提會資料審議並非調查單位，故無法得知，已可證明該商原營業登記未曾提會）致小組會審核時對本案發生疑義，遂有向財政廳請示之決定，而於呈廳之敍稿中竟基於申復書所持理由「……負責人變更商號未變更自應以大華食堂為主體」等語，不無繆報之嫌，又查該商營業登記與特種營業登記內容不符，納稅保證欠實，亦未能察覺糾正，漏稅案發生又未能防阻該商等財產移轉失職之咎洵屬非同尋常，申辯謂焉知郭清雲非盧火在出資部份之隱名合夥人，及飾詞強辯各點殊難採信，至被付懲戒人張太乙為該課股長擔任違章漏稅及工商稅案件初審工作，亦難辭咎，惟據申辯謂：「違章漏稅，應以漏稅行為發生期間之

## 內政部核准更改姓名一覽表

商號負責人名義送罰，乃為適當處理原則，職之所以知其原則，而仍請示者，乃係服從違章審查小組之決議而為之」等語關於此一節其情不無可原，允宜酌予議處，被付懲戒人陳元培，為財政廳科員，辦理宜蘭縣稅捐處呈請釋示大華旅社餐廳逃漏（48）年度營業稅及所得稅，應以該商原負責人盧火在，抑現負責人郭清雲送罰疑義，未經飭知該稅捐處查報該商原登記合夥人之情形連就來呈所附該商簽訂之「房屋出租餘債歸屬合約書」所載內容，擬辦廳令復知該處以現負責人郭清雲送罰，不無疏漏之嫌，申辦殊難盡信。基上論結，被付懲戒人李瑞祥高英士姚士標董家錫徐鍾訓黃強張明度張太乙陳元培均有公務員懲戒法第二條第二款情事張明度依同法第三條第一項第二款及第四條第二項高英士姚士標董家錫徐鍾訓黃強依同法第三條第一項第三款及第五條李瑞祥張太乙依同法第三條第一項第六款及第七條陳元培依同法第三條第一項第六款及第八條議決如主文。

和昭徐蔡	名	姓
和昭徐	名	原
男	別	性
十年八月十二日	日月年生出	本
國民二十	籍	
縣全天省康西	所處住居	
關機務服現	業	職
軍		
姓冠係關姻婚因	因原名姓改更	
部防國	關機轉核	
廿月八年十五日六	期日記登	
六六第字更台號九八	碼號記登	
	考備	

惠美徐	姊招涂	春永陳	齡壽汪葉	順周
惠智美徐	妹姊招涂	春永珠陳	齡壽汪	相天吉
女	女	男	男	男
年一十三國民日十三月一	六年八十國民日四十	年五十二國民日六月一十	十年九十國民日二月一	八年六十國民日五十
縣中台省灣台	縣東屏省灣台	縣北台省灣台	縣栗苗省灣台	縣山峨省南雲
縣中台省灣台路街大鎮水清號四十三	縣東屏省灣台村番二鄉田竹四十三路和義號	山明陽省灣台鎮投北局理管一一二路江清號	關機務服現	縣北台省橋板路正中七○三
無	農	商	軍	
長過字文名本	長過字文名本	長過字文名本	姓冠係關姻婚因	畢完務公行執名姓原復恢
民府政省灣台廳政	民府政省灣台廳政	民府政省灣台廳政	部防國	民府政省灣台廳政
十月十年十五日一	十月十年十五日一	二月九年十五日六十	九月九年十五日	廿月八年十五日六
六六第字更台號四九	六六第字更台號三九	六六第字更台號二九	六六第字更台號一九	六六第字更台號○九